

Помимо этого, слепое высабливание слизистой матки при медицинском аборте часто приводит к микротравмам: возникают истонченные участки, недостаточно насыщающие кровью, образуются рубцы. Все эти изменения нарушают нормальное питание зародыша во время последующей беременности. Отсюда пороки развития, выкидыши или преждевременные роды.

ТАКЖЕ АБОРТ СОЗДАЕТ ПРОБЛЕМЫ И В ИНТИМНОЙ ЖИЗНИ.

В результате аборта возникают сексуальные расстройства, вплоть до полной утраты интереса к интимной жизни и половой холодности – фригидности, все это ставит под угрозу семейное благополучие.

Аборт не освобождает от необходимости предохраняться. Позаботьтесь о средствах контрацепции сразу же после аборта. Для этого необходимо обратиться в кабинет планирования семьи при женских консультациях, где специалист индивидуально поможет подобрать средство контрацепции.

Каждый третий сделанный в России аборт приводит к вторичному бесплодию. А это, как правило, несчастные семьи. Прежде чем сделать аборт, подумайте, А НАДО ЛИ СОВЕРШАТЬ ТАКУЮ ОШИБКУ.

**Уважаемые женщины, девушки!
Оставайтесь благородными и не рискуйте своей жизнью
и жизнью своего будущего ребенка!
БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ И СЧАСТЛИВЫ В МАТЕРИНСТВЕ!**



ГАУЗ «Республиканский центр медицинской профилактики»



Адрес ГАУЗ «РЦМП»:
420021 г. Казань, ул. С. Садыковой, д. 16
тел.: (843) 278-96-11
e-mail: rcmp.rt@tatar.ru

Адрес Центра здоровья ГАУЗ «РЦМП»:
420021 г. Казань, ул. С. Садыковой, д. 16
тел.: (843) 570-55-08
e-mail: rcmp.rt@tatar.ru

© Фолиант, 2018
Тираж 5000. Отпечатано в ООО «Фолиант».
420111 г. Казань, ул. Профсоюзная, 17в.

ПАМЯТКА О ВРЕДЕ АБОРТА

Казань
2018



**Каждый день
искусственным абортом
заканчивается
150 тысяч
нежелательных
беременностей
(до 53 миллионов
ежегодно).**

**Примерно 70 тысяч
женщин ежегодно
умирает от осложнений
абортов. Всемирная
Организация
Здравоохранения
более 30 лет назад
признала аборт
серьезной проблемой
здравоохранения
многих стран.**

К сожалению, современные ценности поменялись кардинально. Теперь драгоценное «мама» и семейный уют не так важны, как материальные ценности и карьера.

Медики разводят руками, когда узнают о том, что женщины соглашаются на аборт ради «жизни для себя». Оказывается, не все знают, какой вред наносит аборт на женское здоровье.

Каждая женщина, решившаяся на прерывание беременности, уверена, что ее случай уникален, и он никак не отразится на статистике. Медики отмечают, что в 60–70-е годы 20 века женщины стеснялись и боялись абортирования, а сегодня о вреде этой операции никто не задумывается.

Сегодня у женщин есть выбор методик прерывания беременности: традиционный аборт проводится посредством выскабливания, вакуумаспирация предполагает высасывание плода под давлением, а медикаментозное прерывание беременности и во все не воздействует механически на половую систему. Все они в той или иной степени наносят вред организму.

Аборт является сильным потрясением для организма. Даже современные медикаменты имеют ряд побочных эффектов. Выделяют два вида осложнений после абор-

тов: ранние и поздние. Ранние развиваются в максимально короткое время после операции, а поздние могут проявляться через несколько месяцев или лет после операции.

Прежде всего, стоит отметить, что при наступлении беременности организм женщины начинает перестраиваться для вынашивания плода.

**ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ,
КАКИМ БЫ СПОСОБОМ ОНО
НИ БЫЛО СДЕЛАНО, ЯВЛЯЕТСЯ
СИЛЬНЕЙШИМ СТРЕССОМ ДЛЯ
ОРГАНИЗМА.**

Наступает дисбаланс гормональной, иммунной, почечно-печеночной функций, регуляции артериального давления, объема циркулирующей крови. Женщина становится раздражительной, ухудшается сон, повышается утомляемость. То есть возникает «идеальное состояние» для проникновения любой инфекции, провоцирующей развитие инфекционных и воспалительных заболеваний.

**РЕЗУЛЬТАТОМ ВОСПАЛЕНИЯ
ПРИДАТКОВ МАТКИ ЧАЩЕ
ВСЕГО СТАНОВИТСЯ
НЕПРОХОДИМОСТЬ МАТОЧНЫХ
ТРУБ.**

В такой ситуации женщина не застрахована от внemаточной беременности или бесплодия. Нарушение функции яичников вследствие аборта может стать хроническим и так же привести к бесплодию.

**САМЫМ СТРАШНЫМ РАННИМ
ОСЛОЖНЕНИЕМ АБОРТА ЯВЛЯЕТСЯ РАЗРЫВ ИЛИ НАРУШЕНИЕ ЦЕЛОСТНОСТИ МАТКИ.
ЭТО МОЖЕТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ
ПОВРЕЖДЕНИЯ КРУПНЫХ
СОСУДОВ, МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ,
КИШЕЧНИКА, ВОСПАЛЕНИЯ
БРЮШИНЫ. ПОСЛЕ АБОРТА
ОБОСТРЯЮТСЯ БОЛЕЗНИ
ПОЛОВЫХ ОРГАНОВ**

К поздним осложнениям относятся воспалительные заболевания половых органов, дисфункция яичников, гормональные нарушения, осложнение течения беременности, бесплодие.

Увеличивается вероятность возникновения недостаточности шейки матки, внemаточных беременностей. Угроза выкидыша после абортов возрастает на 26%. Восстановление месячных после прерывания беременности занимает 3–7 месяцев, а вероятность развития опухолевых заболеваний значительно увеличивается.

Огромное влияние аборты оказывают и на эндокринную систему, также нарушается функция надпочечников.

Гормональный дисбаланс и спровоцированные им обменные нарушения приводят к набору лишнего веса, появлению угрей, выпадению волос на голове и их усиленный рост на ногах, вокруг сосков, над верхней губой.